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Niederschrift
öffentliche/nicht öffentliche Sitzung der Gemeindevertretung Dümmer

(vorbehaltlich der Genehmigung, Ergänzung bzw. Korrektur in der nächsten Sitzung)

Anwesend sind:
Bürgermeisterin

1. Stellv. Bürgermeister

2. Stellv. Bürgermeister

Gemeindevertreter/in

Schriftführer

Entschuldigt fehlen:
Gemeindevertreter/in

Tagesordnung:

Öffentlicher Teil

Sitzungstermin: Dienstag, 04.07.2023
Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr
Sitzungsende: 20:20 Uhr
Ort, Raum: Europahaus, Dorfstraße 16, 19073 Dümmer

Frau Anke Gräber

Frau Janett Rieß

Herr Andreas Münch

Frau Yvonne Dahl
Herr Nico Dankert
Herr Martin Herrmann
Herr Manfred Richter
Herr Florian Rolof

Frau Julia Schessner

Herr Ralf Kaap
Frau Jenny Schmidt
Herr Robert Schneider

1 Begrüßung, Feststellung der Beschlussfähigkeit
2 Änderungsanträge zur Tagesordnung
3 Bestätigung der Sitzungsniederschrift vom 23.05.2023
4 Protokollkontrolle
5 Bericht des Bürgermeisters über wichtige Angelegenheiten der Gemeinde und über

Beschlüsse aus dem nichtöffentlichen Teil der letzten Gemeindevertretersitzung und des
Hauptausschusses

6 Einwohnerfragestunde gemäß § 17 Abs. 1 KV M-V
7 Informationen der Ausschussvorsitzenden
8 Anfragen und Mitteilungen
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Protokoll:

Öffentlicher Teil

zu 1 Begrüßung, Feststellung der Beschlussfähigkeit
Die Bürgermeisterin, Frau Gräber eröffnet die Sitzung, begrüßt die Anwesenden und stellt
mit 8 von 11 anwesenden Gemeindevertretern die Beschlussfähigkeit fest.

zu 2 Änderungsanträge zur Tagesordnung
Es werden keine Änderungsanträge gestellt. Die vorliegende Tagesordnung wird bestätigt.

zu 3 Bestätigung der Sitzungsniederschrift vom 23.05.2023
Es wird angemerkt die Formulierung „entschuldigt fehlen“ für Herrn Kaap abzuändern, da er
auf der letzten Sitzung unentschuldigt gefehlt hat.

Die Niederschrift vom 23.05.2023 wird mit der genannten Änderung einstimmig bestätigt.

zu 4 Protokollkontrolle
Zu diesem Tagesordnungspunkt gibt es keine weiteren Wortmeldungen.

zu 5 Bericht des Bürgermeisters über wichtige Angelegenheiten der Gemeinde und über
Beschlüsse aus dem nichtöffentlichen Teil der letzten Gemeindevertretersitzung und
des Hauptausschusses

o Frau Gräber informiert aus der zuletzt stattgefundenen Hauptausschusssitzung vom
28.06.2023. Folgende Themen wurden hierbei beraten:

- Bauanträge
- Straßen (u.a. Perliner Straße)
- Kita – Feuchtigkeit ist im Keller aufgetreten. Die Bürgermeisterin hat bereits

Kontakt mit Herrn Vogel aufgenommen, der umgehend ein Trocknungsgerät
aufgestellt hat.

o Am 30.06.2023 wurden 12 Vorschüler aus der Kita verabschiedet.

o Der Schlauchturm wurde nunmehr fertiggestellt. Das Nebengebäude soll als eine
Baumaßnahme für die kommenden Jahre ins Auge gefasst werden.

o Vom Landkreis gab es als Ausgleich für den Wegfall der Straßenausbaubeiträge
einen finanziellen Ausgleich in Höhe von 31.364,44 Euro.

o Beim ISEKI ist das Kugellager defekt. Die Kosten für die Reparatur belaufen sich
auf ca. 1.100,- Euro.

o Der Amtsausschuss hat auf seiner letzten Sitzung einen Beschluss über eine
Fördermaßnahme zum Breitbandausbau von mind. 1.000 Mbits/s im Amtsgebiet
beschlossen.

o Der Nutzungsvertrag für das Kanuhaus wurde nunmehr erneut mit eingearbeiteten
kleinen Änderungen an den Verein übergeben.
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zu 6 Einwohnerfragestunde gemäß § 17 Abs. 1 KV M-V
Der Gemeinde liegt ein anonymer Beschwerdeberief vor, welcher von Frau Gräber
vorgelesen wird. Eine Antwort ist aufgrund des fehlenden Absenders aber nicht möglich.

zu 7 Informationen der Ausschussvorsitzenden
Die letzte Sitzung des Bauausschusses fand am 31.05.2023 statt. Folgende Themen
wurden hierbei beraten:

I. Vorstellung Leader Projekt - Zur Vorstellung des Leader Projektes wurde Frau
Löwisch zur Ausschusssitzung eingeladen. Frau Löwisch informierte die
Anwesenden im Ausschuss über die vielen verschiedenen Fördermöglichkeiten für
die Gemeinde. Nun liegt es daran Ideen zusammenzutragen, welche Möglichkeiten
es für die Gemeinde gibt.

II. Baumaßnahmen Perliner Weg – im September ist eine Oberflächenbehandlung
geplant. Die näheren Informationen werden im August vorliegen.

III. Bezüglich des Fliegenhofer Weges steht der Gedanke im Raum diese Straße Herrn
Lüken (Geschäftsführer Parumer Bioenergie) zum Kauf anzubieten, da diese
vorwiegend für sein Gewerbe genutzt wird. Zu beachten ist jedoch, die Nutzung des
Weges vom Fliegenhofer Weg nach Pogreß sicherzustellen.

Von Seiten des Sozialausschusses wird über den aktuellen Planungsstand zum
bevorstehenden Dorffest Walsmühlen informiert. Am Donnerstag wird das Zelt geliefert und
ab 17.00 Uhr beginnt man mit dem Schmücken. Das Programm für das Wochenende wurde
auch final bestätigt. Am Umzug durch das Dorf werden neben der Bürgermeisterin, die
Feuerwehr und die Bürger aus Walsmühlen teilnehmen. Der Festumzug beginnt um 10.30
Uhr.

zu 8 Anfragen und Mitteilungen
- Herr Rolof informiert aus der letzten Vorstandssitzung des Sportvereins. Der

Vorsitzende des Sportvereins bittet um eine Einladung zur kommenden
Hauptausschusssitzung umso noch ausstehende Punkte bzw. Fragen klären zu
können.

- Die Rettungswacht würde für das bevorstehende Drachenbootfest (1.
Septemberwochenende) bereits am Freitag für die Lampionfahrt anreisen.

- Es werden der Amtsverwaltung Angebote für ein Trampolin übergeben. Herr Seiffert
vom Amt wird beauftrag eine Prüfung vorzunehmen und entsprechend Rückmeldung zu
geben.
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________________________________________________________________________________
Genehmigt und wie folgt unterschrieben:

Vorsitzender

Schriftführer


